

ΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΙ Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΤΗΣ ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ».

3. ΜΑΝΩΛΗΣ ΜΑΡΚΑΚΗΣ:
«Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑ ΤΟΝ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟ»
4. ΔΡ ΑΝΝΑ ΚΕΛΕΣΙΔΟΥ, ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΟΥ ΚΕΕΦ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ:
«ΣΥΝΟΜΙΛΩΝΤΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟ ΤΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΚΑΙ ΘΕΩΡΙΑΣ ΤΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ»
5. ΔΡ Ε.Ν. ΠΛΑΤΗΣ:
«Η ΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ»
(ΑΠΑΓΓΕΛΙΑ ΠΟΙΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ *ΕΛΒΙΡΑ ΒΛΑΧΟΥ-ΛΙΒΑΔΑ*).

Την εκδήλωση άνοιξε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας, καθηγητής Κωνσταντίνος Βουδούρης, που χαρακτήρισε τον Παναγιώτη Κανελλόπουλο ως τον σοφό Έλληνα του αιώνας μας, και τόνισε την συμβολή του στην ανάπτυξη του ελεύθερου φιλοσοφικού στοχασμού και την προσφορά του στο έργο της Φιλοσοφικής Εταιρείας.

Οι διαπρεπείς ομιλητές ανέπτυξαν τα θέματά τους με τρόπο εξαιρετικό και η όλη εκδήλωση οργανώθηκε κατά τρόπο αντάξιο της πνευματικότητας του Παναγιώτη Κανελλόπουλου.

ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

✿ Την 18.12.1986 ο καθηγητής του Πανεπιστημίου του Σικάγου Φώτιος Λίτσας μίλησε σε φοιτητές της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με θέμα:

*Η έννοια του αγαθού στην αρχαία ελληνική διανόηση
και στο δημοτικό τραγούδι.*

✿ Την 3.1.1987 η Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας Δρ Άννα Κελεσίδου μίλησε στα Μέγαρα ως προσκεκλημένη του πολιτιστικού συλλόγου «ΘΕΟΓΝΙΣ» με θέμα:

Γλώσσα και παιδεία.

Η ομιλία έγινε με την ευκαιρία απονομής από το Σύλλογο Βραβείων στους νέους και νέες των Μεγάρων που πέτυχαν στις Ανώτατες Σχολές.

✿ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ οργάνωσε την 12η Ιανουαρίου 1987 επιστημονική Συνεδρία κατά την οποία μίλησε ο αρχιτέκτων και διδάκτωρ φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Κωστής Κωβαίος, με θέμα:

Αυτονομία και θάνατος των τεχνών.

Η ομιλία έγινε στην αίθουσα των πολιτιστικών εκδηλώσεων του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50). Μετά την ομιλία έγινε μακρά και έντονη συζήτηση μεταξύ του ομιλητού και των ακροατών. Την ομιλία παρακολούθησαν μέλη της ΕΦΕ, φοιτητές και πολύς κόσμος.

✿ Στα πλαίσια των ελευθέρων μαθημάτων φιλοσοφίας, που οργανώνει ο καθηγητής Ευάγγελος Μουτσόπουλος, μίλησε ο καθηγητής Ευστάθιος Μπουροδήμος (Rutgers University) με θέμα:

Γνώση και αλήθεια στη φυσική επιστήμη και στη φιλοσοφία.

Η ομιλία έγινε την 14 Ιανουαρίου 1987 στην αίθουσα Πολίτου.

✿ Την Δευτέρα 19.1.87 ο καθηγ. Μάνφρεν Μάιβαλντ μίλησε στην αίθουσα του Ινστιτούτου Γκαίτε (Ομήρου 14-16) με θέμα:

Η ενοχή ως προϋπόθεση της ποινής - Ενστικτώδης ανάγκη ή μεταφυσική πραγματικότητα;

Την ομιλία οργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία Φιλοσοφίας του Δικαίου και Κοινωνικής Φιλοσοφίας.

✿ Στην έκτακτη συνεδρία της Ακαδημίας Αθηνών (Τρίτη, 20.1.1987) με την ευκαιρία των 90 χρόνων από το θάνατο του συνθέτη Johannes Brahms μίλησε ο ακαδημαϊκός, καθηγητής Ευάγγελος Μουτσόπουλος με θέμα:

Οι θεμελιώδεις κατηγορίες του ήθους στη μουσική του Johannes Brahms.

Η ομιλία συνοδεύετο από παίξιμο μουσικών κομματιών από το έργο του Brahms των οποίων εγίνετο σχολιασμός.

Την ομιλία, που είχε εξαιρετική επιτυχία, παρακολούθησαν ακαδημαϊκοί, καθηγητές, φοιτητές και πλήθος κόσμου.

✿ Την 26.1.1987 η Δρ Άννα Κελεσίδου, Γενική Γραμματέας της ΕΦΕ, μίλησε στο Θετρικό Εργαστήρι με θέμα:

Φιλοσοφική θεώρηση του θεάτρου του παραλόγου.

✿ Την 30η Ιανουαρίου 1987, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11.30' π.μ. έγινε στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου η επίσημη τελετή για την εορτή των Τριών Ιεραρχών.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εξεφώνησε ο καθηγητής της Θεολογικής Σχολής Ιω. Παναγόπουλος με θέμα:

Μόρφωση και μεταμόρφωση. Η πατερική κατανόηση του προσώπου.

✿ Ο Δρ Αναστάσιος Μαρίνος, Σύμβουλος Επικρατείας και μέλος της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας, μίλησε την 9.2.1987 στην αίθουσα του Ινστιτούτου Γκαίτε (Ομήρου 14-16) με θέμα:

Δικαιοφιλοσοφικά ζητήματα εκ της χρήσεως των ηλεκτρονικών υπολογιστών.

✿ Η κυρία Κωνσταντίνα Σπαντίδου, υποψήφια διδάκτωρ φιλοσοφίας μίλησε την 11 Φεβρουαρίου 1987 στο πλαίσιο των ελεύθερων σεμιναριακών μαθημάτων φιλοσοφίας, που οργανώνει ο ακαδημαϊκός, καθηγητής Ε. Μουτσόπουλος, με θέμα:

Το ηθικό πλαίσιο της προοπτικής του θανάτου στην ποίηση του Ρίλκε.

Μετά την ανακοίνωση έγινε μακρά συζήτηση.

✿ Η Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία οργάνωσε την 23η Φεβρουαρίου 1987 ημέρα Δευτέρα και ώρα 7.30 μ.μ., επιστημονική συνεδρία κατά την οποία μίλησε ο διδάκτωρ φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Princeton (ΗΠΑ) και μέλος της Ε-ΦΕ, κ. Στέλιος Βιρβιδάκης, καθηγητής στο Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος. Το θέμα της ομιλίας ήταν:

Υπάρχει κρίση της ηθικής φιλοσοφίας;

Η ομιλία έγινε στην αίθουσα πολιτιστικών εκδηλώσεων του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων και την παρακολούθησε πολύς κόσμος. Μετά την ομιλία έγινε μακρά και γόνιμη συζήτηση.

✿ Ο Δρ Κ. Μιχαηλίδης, τέως Πρόεδρος της Φιλοσοφικής Εταιρείας Κύπρου, μίλησε την 4ην Μαρτίου 1987, στο πλαίσιο των ελεύθερων σεμιναριακών μαθημάτων φιλοσοφίας του ακαδημαϊκού Ε. Μουτσόπουλου, με θέμα:

Η κοσμική διάσταση της ηθικής διανόησης των προσωκρατικών.

Μετά την ανακοίνωση έγινε εκτενής και πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση.

✿ Στον φιλολογικό σύλλογο «Παρνασσός» μίλησε ο Δρ Πολιτικών Επιστημών Παναγιώτης Φωτέας με θέμα:

Το πλήθος και το πρόσωπο.

✿ Στο ίδρυμα Ευγενίδου (Λ. Συγγρού 378) έγινε επιστημονική εκδήλωση για τον Δημήτρη Χόνδρο ως ανθρωπιστή και φιλόσοφο. Μίλησαν οι καθηγητές Π. Δημοτάκης, Α. Ζούμπος και Γ. Λεγάτος.

✿ Στο Southeastern College (Τατσίου 53, Κηφισιά), μίλησε την Δευτέρα 30.3.87 και ώρα 8.30 μ.μ. ο καθηγητής φιλοσοφίας Δρ Στάνλεϋ Σφέκας με θέμα:

*Ο υπαρξισμός και η φιλοσοφία του ανθρώπου
(existentialism and the philosophy of man)*

✿ Με την ευκαιρία των 6 χρόνων από την έκδοση της ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΣΚΕΨΗΣ, η Συντακτική Επιτροπή του περιοδικού, οργάνωσε εκδήλωση - συζήτηση με θέμα:

Ο ρόλος της επιστημονικής σκέψης στην ανάπτυξη των κοινωνικών επιστημών

Στην εκδήλωση μίλησε ο Δημήτρης Γρηγορόπουλος, αρχισυντάκτης του περιοδικού. Μετά την ομιλία επακολούθησε συζήτηση.

Η εκδήλωση έγινε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, Βασ. Κων/νου 48, στις 30 Μαρτίου.

✿ Στο πνευματικό κέντρο «Όλυμπος» (Γ΄ Σεπτεμβρίου 144) μίλησε την Τετάρτη 1 Απριλίου 1987 ο κ. Μανώλης Μαρκάκης με θέμα:

Άγγελος Σικελιανός και Στέφαν Γκεόργκε.

✿ Από *Σπίτι της Ευρώπης* (Θεμιστοκλέους 3, 106 77 Αθήνα) έγινε εκδήλωση στην Αρχαιολογική Εταιρεία την Πέμπτη 2 Απριλίου 1987 με γενικό θέμα:

Παναγιώτης Κανελλόπουλος, ο ευρωπαϊστής.

Μετά τις προσφωνήσεις του Προέδρου Δρα Β. Πετρόπουλου και του αντιπροέδρου του Σωματίου. Οι φίλοι του Παναγιώτη Κανελλοπούλου Θανάση Μίχα μίλησαν ο πολιτικός Κωνσταντίνος Καλλίας για τον Παν. Κανελλόπουλο ως πολιτικό, ο δικηγόρος Γεώργιος Β. Μαγκάκης για τον άνθρωπο Παν. Κανελλόπουλο και ο Μανώλης Μαρκάκης με θέμα:

Ο Παναγιώτης Κανελλόπουλος και η ευρωπαϊκή συνείδηση.